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Προς τους κ.κ.Υπουργούς:  
1) Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανο  
2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Γεωργιάδη 
3) Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κ. Κ. Σκρέκα 
 
 
Θέμα: Επιτακτική η ανάγκη στρατηγικού σχεδιασμού αντιμετώπισης των επιπτώσεων της  

κλιματικής αλλαγής . 

 

Για άλλη μια φορά , με αφορμή τις τελευταίες καταστροφικές πλημμύρες , γίναμε 

μάρτυρες τεράστιων καταστροφών , τόσο σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές 

εγκαταστάσεις , όσο σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά , όχι μόνο στην Χαλκιδική αλλά και στην 

υπόλοιπη Ελλάδα. Το κόστος αποκατάστασης των ζημιών ανυπολόγιστο , οι χρόνοι 

αποτύπωσης των καταστροφών από τον κρατικό μηχανισμό απροσδιόριστοι και οι 

αποζημιώσεις αμφίβολες και δυσανάλογες σε σχέση πάντα με τα πραγματικά κόστη  

αποκατάστασης των ζημιών. Και όλα αυτά σε συνέχεια μιας πολύ δύσκολής χρονιάς για τον 

πρωτογενή τομέα , αναλογιζόμενοι τους παγετούς που σημειώθηκαν την άνοιξη του 2021, των 

οποίων οι αποζημιώσεις βρίσκονται ακόμη σε ατέρμονες συζητήσεις και σε πλήρη 

ασυνεννοησία των αρμόδιων φορέων. Για άλλη μια φορά δημιουργείται μια αποκαρδιωτική 

κατάσταση με ζοφερό και αβέβαιο μέλλον για τις γεωργικές εκμεταλλεύσεις.  

Μια  γρήγορη αποτίμηση των καταστροφικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, μας 

δείχνει άμεσα τον δρόμο και τον τρόπο για τον σχεδιασμό και την  αντιμετώπιση ή έστω την 

μείωση των επιπτώσεων ως απόρροια των επικίνδυνων καιρικών φαινομένων. 

Άμεση προϋπόθεση είναι να υπάρξει τοπικός και στοχευμένος σχεδιασμός, τμηματικά 

ανά Περιφερειακή Ενότητα, και όχι ανά Περιφέρεια,  λαμβάνοντας υπόψη δεδομένα 

γεωμορφολογικά, κλιματικά  και οποιονδήποτε  άλλο παράγοντα επηρεάζει τη διαμόρφωση 

των υποδομών ανά περιοχή. Στρατηγικοί σχεδιασμοί που θα περιλαμβάνουν πολλαπλές 

χρήσεις παρεμβάσεων, με στόχο τον περιορισμό και την αποτροπή των κινδύνων πλημμύρας, 

την παροχή νερού για αρδευτικό σκοπό κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και την ενίσχυση 

της αποδοτικότητας διαχείρισης των επιφανειακών υδάτων σε διάφορες περιοχές. Η άμεση 

δημιουργία ( με διαδικασίες fast track ) μικρών εγγειοβελτιωτικών έργων,  με σκοπό την 

αντιστροφή της αναλογίας στη χρήση υπόγειων έναντι επιφανειακών υδάτων, αξιοποιώντας 

τα όμβρια ύδατα ,  αποτελεί επιτακτική ανάγκη. 
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Εάν λοιπόν πραγματικά επιθυμούμε να ενισχύσουμε τον πρωτογενή ιστό  της Ελληνικής 

Περιφέρειας, να αποφύγουμε να γίνουμε πάλι μάρτυρες καταστροφικών πλημμύρων, να  

συγκρατήσουμε ή να προσελκύσουμε πληθυσμό  στις αγροτικές περιοχές, οφείλουμε άμεσα 

να βελτιώσουμε  το επίπεδο των υποδομών και υπηρεσιών στην ύπαιθρο, να δημιουργήσουμε 

ευκαιρίες απασχόλησης και να εστιάσουμε  στους  βέλτιστους τρόπους της τοπικής ανάπτυξης 

στα χωριά και στις κωμοπόλεις της επαρχίας. 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργέ :  

1) Υπάρχει πρόβλεψη για την υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων στη Χαλκιδική  άμεσα , με 

σκοπό την αξιοποίηση των όμβριων υδάτων και την ταυτόχρονη αποφυγή πλημμυρικών 

φαινομένων;  

2) Ποίο είναι το ύψος των κονδυλίων που δύναται να χρησιμοποιηθεί από το Ταμείο 

Ανάκαμψης για την υλοποίηση των παραπάνω υποδομών στη Χαλκιδική;  
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Απόστολος Πάνας  

 

 




